



急诊室故事

接诊时间>> 8月5日下午3时
救治地点>> 厦门市中医院

20岁的小伙张达(化名)没想到一场小感冒差点要了他的命。厦门市医疗急救中心(120)、厦门市中医院胸痛中心、急诊科、重症医学科(ICU)联合接力,抢救5小时,终于把他从死神手里夺回。现在,他的病情稳定了,正在稳步康复中。

文/本报记者 刘蓉 通讯员 李琪彬 图/厦门市中医院 提供

一场小感冒 差点要了命

20岁小伙遭遇爆发性心肌炎,多学科接力 五小时上演生死营救



医疗团队抢救5个小时,终于将患者从死神手里夺回。

医生手记

救心抢的就是时间

厦门市中医院心血管内科副主任医师 陈军

爆发性心肌炎的罪魁祸首就是病毒感染,病情十分凶险。年轻人有感冒、发烧、拉肚子病史的,一旦出现胸痛、胸闷、心慌、气喘,都要马上就医,千万不要拖延。

快,就是要快,找到能替代心脏的抢救器械,让患者的心脏得到休息。现代医疗技术发展快速,有了ECOM,爆发性心肌炎抢救成功率逐年增加。以前,爆发性心肌炎的抢救成功率比较低。

前两年的这个时间段,相似病情并不多,今年天气酷热,心血管疾病患者明显增多,从7月中旬到现在就接诊了十余名心肌梗死的患者,其他心脑血管疾病的患者更多。在气候反常变化时,高危人群一定要注意保护心脏,多喝水,控制好血压、血糖水平,高温时段避免出门,避免脱水导致血液黏稠。

意外

小伙感冒后突然丧失意识

20岁的张达是龙岩人,在厦务工。刚进入8月,他有点感冒,打喷嚏、流鼻涕,稍微有点发热症状。8月5日下午2时多,在家休息的他突然丧失意识,不断抽搐,陪伴在家的女友在拨打120的同时,对他进行心肺复苏。赶来的120医生接力对他进行心肺复苏、电

除颤,经抢救后张达恢复呼吸,但心跳仍十分微弱。在急救车上,张达的意识一度短暂恢复,但很快又陷入不稳定状态。下午3时左右,急救车呼啸着驶入厦门市中医院,急诊值班医师立刻给予抢救,心电图显示:张达出现室速、心率狂奔至200次/分,血压只剩

30/60 mmHg,随后张达再次出现室颤、心脏骤停等状况。在急诊抢救室内,急诊值班医护人员的抢救措施有条不紊地展开,胸外心脏按压、电击除颤、气管插管、机辅通气……一系列生命支持抢救措施迅速实施,终于将张达从死亡线上拉了回来。

救治

多科室联手5小时生死时速

经急诊科抢救后,张达生命体征有所改善,于是医护人员将其送往重症监护室(ICU)继续抢救。在曾萍主任的带领下,ICU的医护人员加入营救大军。变宽的心电图和严重的低血压,让曾萍感到不安,张达的心脏反复出现电风暴,严重的心律失常,让心跳跳跳停。曾萍对患者反复进行了十几次电

除颤后,张达的病情仍没有明显起色,再复查心脏彩超,曾萍的心抽紧了,“麻烦大了,他的心脏几乎不动了,心脏功能衰竭得很明显,泵血功能只剩正常人的两成。”曾萍和其他抢救医生考虑张达是爆发性心肌炎,于是立即启动厦门市胸痛中心救助系统。胸痛中心陈军副主任医师立即带领团队赶到现场,并

对张达使用ECOM(体外膜肺氧合)和主动脉内球囊反搏(IABP),“要马上让心脏休息,用ECOM替代心脏,才能帮助心脏逐步恢复泵血功能。”

用上这两个器械,张达的病情迅速稳定,高压逐渐回升到120mmHg,低压回到60mmHg。直至当晚8点左右,他的病情终于稳定了,于昨天下午撤掉了ECOM。

接力

模拟变实战 接续救患者

巧合的是,当天下午,市中医院胸痛中心(心血管内科、急诊科等科室)与厦门市医疗急救中心正在进行患者抢救模拟演练,模拟过程中突然接到抢救张达任务,全员立刻从模拟演练转为实战。“120在途中就和我们正在演练的医护人员实时联系,患者一送达,即无缝对接,开展了5个小时的

抢救。”陈军告诉记者。刚准备把病情稳定下来的张达从手术室移回ICU,陈军和同事还来不及松口气,120又来通知,一名53岁的心肌梗死男患者需要抢救。连一口水都没来得及喝,整支队伍又冲到急诊室等待下一轮抢救。这名53岁的患者在急诊科刚接上

心电图监护系统,心脏就停了,陈军又开始新的抢救流程。救治过程中,医生确诊患者为急性广泛前壁心肌梗死,冠状动脉前降支堵塞百分之百,马上将其送到导管室开通血管。幸运的是,这次抢救也成功了。“患者胸痛30分钟,1分钟做心电图,10分钟送导管室,30分钟内开通血管。”陈军说,心脏抢救,抢的就是时间。

我市将开通HIV线上咨询

可免费申领艾滋病自我检测包,目前只接受厦门本市邮寄申请

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 陈贻)昨日,记者从厦门市疾控中心获悉,我市首个HIV线上咨询App(“健康印迹”)即将上线使用。这是我省首个HIV线上咨询App,该平台可提供艾滋病知识宣传、线上咨询、检测转介及线上申请自我检测包等服务,最方便的是,咨询者可以在线上申请自我检测包了,足不出户就能进行自我检测。不过,目前只接受厦门本市的自包邮寄申请。

据市疾控中心工作人员介绍:“当通过咨询怀疑发生HIV感染高危行为后,咨询者可通过关注‘健康印迹’小程序,填写自己的基本情况,缴纳60元押金,写明地址,工作人员会将检测试剂快递过去。咨询者做好尿液自检后,上传检测图片到小程序中,交由我们辨识结果,同时我们会将押金全额退还。”疾控中心工作人员还强调了几点检测要求:上传检测图片务必清晰,以便我们辨识。

微信搜索“健康印迹”小程序,点击下载; 打开小程序,手机号登录,点击“艾滋病咨询与检测”; 依次回答问题,完毕后选择“仍要申请检测”,并申请自包; 依次进入检测包申请步骤,填写收货人信息,支付预付款60元(自包48元,快递费12元),完成订单; 收到检测包后,按自检操作手册进行采样、检测; 点击“健康印迹”小程序右下角“我的”,在“检测记录”中上传检测图片(可用手机拍照); 专家辨识检测结果并全额退还押金,在“检测记录”中点击“检测包检测”即可查询检测结果。

经营业务

- 网络舆情服务(舆情监测、舆情分析、舆情培训)
- 新媒体运营(代建代管代运营、视频拍摄)
- 全媒体整合营销(广告宣传、活动策划执行、整合推广)
- 技术服务(技术培训、产品开发、大数据)
- 青少年文体科创(体育赛事、培训基地)

资质证照: 互联网新闻信息服务业务许可证
信息网络传播视听节目许可证
增值电信业务经营许可证

业务合作、广告投放: 5506107

新闻立网 产业强网 科技兴网

中国百强报刊 厦门日报 XIAMEN DAILY 全媒体赋能传播专家

厦门网 www.xmnn.cn



厦门网公众号



手机厦门网



厦门少儿